

172024 - 恐吓放弃五番礼拜的这段话是无根无据的

the question

我看到有的人在FACEBOOK网站上传播关于放弃每一番礼拜的惩罚，我在《古兰经》和圣训中都没有看到类似的内容，他们说：“谁如果没有做晨礼，他的脸就会黯然失色；谁如果没有做晌礼，他的给养就会失去吉庆；谁如果没有做晡礼，他的身体就会失去力量；谁如果没有做昏礼，子女对他毫无裨益；谁如果没有做宵礼，他就不会安然入睡。”

请您不吝赐教，告诉我们这些话是正确的吗？或者是那些人信口开河？愿主赐福您。

Detailed answer

:

一切赞颂，全归真主。

这些话不是正确的圣训，甚至不是微弱的圣训，这些话都是无根无据的，是某些人信口开河，在网站和论坛中传播的胡言乱语，也许他们以为这样就可以恐吓放弃礼拜的人，殊不知他们的这种做法是严重的违法犯罪的行为，甚至有的学者明文规定：谁如果明知故犯的假借先知（愿主福安之）的名义撒谎和造谣，他就是叛教者。

埃米尔·萨那阿尼（愿主怜悯之）说：“大众学者一致公决：明知故犯的假借先知（愿主福安之）的名义撒谎就是罪大恶极的行为，会遭受严厉的惩罚。”

朱维尼（愿主怜悯之）说：“这种大罪是叛教的行为，其证据就是真主说：“假借真主的名义而造谣，或否认其迹象的人，有谁比他还不义呢？犯罪的人一定不会成功。”（10:17）在这节经文中把假借真主的名义而造谣和否认真主的行为相提并论，毋庸置疑，否认真主就是叛教，明知故犯的假借先知（愿主福安之）的名义而造谣与假借真主的名义而造谣是一样的。”《阐明思想》（2 / 88）

有人向学术研究和教法律列常任委员会的学者们询问这段话和其它的话，他们回答：“类似的这些话在圣训经中找不到，都是无根无据的，不是正确的圣训，所以应该禁止传播和引用。”《学术研究和教法律列常任委员会法太瓦》（3 / 259）

有人向德高望重的谢赫萨利赫·福扎尼（愿主护佑之）询问这段话，他说：“据我所知，这段话是毫无根据的，《古兰经》和圣训中提到了对放弃礼拜者的警告，这些足够了，比如先知（愿主福安之）说：“仆人和叛教之间的距离就是放弃礼拜。”穆斯林辑录；先知（愿主福安之）说：“我们和他们之间的合约就是礼拜，谁如果放弃礼拜，他已经叛教了。”谢赫艾利巴尼在《鼓励和警告的正确圣训》（564段）中认为这是正确的圣训；真主描述那些犯罪的人而说：“他们问犯罪人们的情状，「你们为甚么堕入火狱呢？」他们说：「我们没有礼拜」”（74:41--43）他们列举的第一个原因就是没有做礼拜，所以放弃礼拜就是叛教，无论是因为否认礼拜的主命性而放弃礼拜、或者承认礼拜的主命性而放弃礼拜都一样，但是因为遗忘或者睡觉而没有做礼拜的情况除外。

据我们所知，你询问的这段话是无根无据的，还有“谁如果放弃礼拜，将会受到十五中惩罚”这段话也是无根无据的。《道路之光法太瓦》

所以不能传播这段话，不能把它归于先知（愿主福安之）的圣训，必须要谨慎小心，应该阐明这是无稽之谈。

谁如果想了解警告放弃礼拜者的正确圣训，敬请参阅谢赫艾利巴尼所著的《鼓励和警告的正确圣训》。

真主至知！